

参加教育展 提前做功课

本报讯(记者 马海丽)又到春季申请旺季,各类教育展、留学讲座层出不穷,学生在参展前一定要做足功课。

近期举办的教育展既有综合性展会,如教育部留学服务中心主办的第十七届国际教育巡回展、金吉列等各留学机构举办的世界名校巡回招生面试会、IDP世界名校咨询会中国巡展,也有主题展会,如第七届俄乌白顶级音乐美术院校招生面试会等。

展会现场内容丰富,包括各国驻华使馆和托福、雅思等考试机构官方人员亲临现场,权威解答问题;涉及多个国家,各种各样的留学讲座数十场;国外院校招生官现场介绍招生要求和最新招生信息;留学生校友现身

说法;各留学相关机构咨询顾问现场咨询;还有些展会设置现场体验区等。

英国大使馆文化教育处教育推广官员李雪胭说,学生在去教育展之前,要做好充分准备。因为在逛教育展时会遇到很多信息,如果之前不做好充分准备就会目不暇接,不知如何选择。学生可结合自己的专业背景和未来的工作计划选择适合自己的专业,在对自己感兴趣的专业有了初步了解后,再去研究哪些院校开设了自己感兴趣的专业。学生可以先从www.educationuk.org/china上查询相关信息。这样到了现场就会有充分的准备,跟现场的院校代表沟通,获得自己想要的信息。学生也可以到英国大使馆文化教育处的展台

收取最新的留学简介、学科介绍,为申请做准备。

曾参加过去年教育展的赵海宁说,很多学校在教育展期间会提供一些简单的面试或评估,学生一定要想好先说什么,并尽可能提高语言能力。流利的外语表达,定会提高面试官对学生的印象分,也可让面试官更直接了解学生本人的语言表达能力。面试结束后,学生要尽量留下面试官的电话或电子邮箱等联系方式,以便后面进一步联系。

金吉列留学副总裁冉维一说,面对教育展上丰富的内容和强大的院校阵容,学生一定要明确自己的实际条件和留学目的,是要申请哪个层次的院校,想读哪个专业,倾向于哪个国家,自己的兴趣与爱好等,以免到现场顾此失彼。

逛展会必需“装备”

平底鞋

逛展会是个辛苦的体力活,从上午10点到下午4点6个小时的时间基本都是在拥挤的人群中行走,还要拎着各类宣传人员递上的材料。建议大家穿平跟鞋。

矿泉水

一些大型的留学展,参加的院校、机构多,逛的人也多,其间要不时停下询问,不久就会发现自己口渴,卖水的地方往往人也很多,甚至还要排队。带上一瓶水很有必要。

笔和本

考生或家长要提前想好自己的问题,还要带上笔和本,将问题的答复简单记下来,回去后结合自己的情况再具体分析,对临时看到的有用信息也可及时记下,避免到时再借纸笔。



新东方前途出国近日举办中加留学高峰论坛,图为会后家长向专家咨询留学申请中的具体问题。
边素婷 摄

申请美国读研多提升专业背景

本报讯(记者 马海丽)2011年美国研究生的申请工作已基本结束,部分学生在申请过程中因专业背景不够好而受到影响。留学专家指出,出国读研的学生要从两方面提升专业背景。

学生的背景大致可以分为两方面。硬件条件:GPA(平均成绩)、托福、GRE/GMAT(美国研究生入学考试);软件条件:课外活动、社会实践、论文的发表及实验室的研究背景等。关于硬件条件,学生之间相差不大,很难分出胜负。新东方前途出国美研部资深顾问解颖说,学生要想在众多的申请者中脱颖而出,获得美国大学的青睐,软件条件的特点及优势很重要,即学生的专业背景。

学生提升专业背景要尽可能利用身边的所有资

源,如在校期间与老师、学长、同学充分沟通联络,利用各种资源,寻求他们的支持。

对于理工科的学生来说,如果还没有做过任何本专业的研究,现在就要主动争取进入实验室的机会。

如果想进入美国顶尖大学,或想申请到奖学金,进入实验室做研究这项工作是必须做的,且尽可能做到最好。另外,申请博士生的学生要尽可能发表学术论文,不妨与实验室导师和对此有研究的朋友联系,寻找和他们合作论文的机会。

对于商科的申请者来说,可以从两方面来进行。一方面是在学校,可多参与如志愿者、支教、社团等社会活动,争取作为负责人组织策划,与社团成员进行有效的沟通,这样可提升组织能力和领导能力。另外一方面,也是商学院所看重的最佳途径,从自身的角度加强

提升,能够帮助学生打开眼界,使自身对所涉及领域的认知度快速提升,然后写些相关的专业性文章、研究建议等,这些都可以弥补你缺少论文的不足。

对于已经毕业的学生,因为离开了学校,没有办法再有这些资源,最有效的途径是去找实习单位。如果能够找到本专业相关的实习机会,竞争力同样会增强很多。任何学校都会喜欢有工作经验的学生。

对于商科的申请者来说,可以从两方面来进行。一方面是在学校,可多参与如志愿者、支教、社团等社会活动,争取作为负责人组织策划,与社团成员进行有效的沟通,这样可提升组织能力和领导能力。另外一方面,也是商学院所看重的最佳途径,从自身的角度加强

专业竞争力。如找相关的单位去实习,积累工作经验和相关的专业背景。在实习中,学生要关注某个项目的操作流程或主要的工作内容是什么,遇到问题如何去认识、解决,从实习中学到了什么,领悟到了什么。

这些都是美国教授所关注的内容,以后可以在PS中详尽去描述,让教授能很好地了解你。以申请金融为例,学生可以选择银行、投行、基金公司、证券公司、保险公司等机构去实习,积累宝贵的实践操作经验,加深对工作内容和操作技术的了解。另外,大多数学校在录取申请者之前都要进行面试,面试中的问题也更多地围绕学生的实习经历来提问,体现出学校对申请者的实习经历和专业背景的关注。



开栏语

本期起,留学版新开“案例点评”栏。该栏目通过介绍成功申请留学学生案例,以及学生申请失败的教训,给即将申请留学的学生以启发。希望各留学机构顾问在帮学生办理留学申请过程中,遇到有代表性的案例,归纳总结,为本栏目投稿,使正在准备留学申请的学生少走弯路。

学习计划助签证成功

学生背景:张明(化名)大专毕业,有工作经验,希望到澳大利亚就读市场营销硕士。有一次签证拒签史。

案例描述:学生本人是初中直接升入大专,没有高中毕业证书,而且毕业后有过几段工作经历,但时间都不长。这位学生在第一次签证中提交了学习计划,因为学习经历不是很好,在学习计划中夸大了工作时间及职务,拒签的理由是学生的留学目的不明确。

留学顾问仔细了解他的学习及工作经历后,为他重新制订了学习计划。因在第一次签证计划中张明已经提及两段工作经历,为防止签证官会核实工作经历,要求他出具两段工作的证明,所以,新计划中的时间、职务与第一次的学习计划相同,且与公司领导沟通,希望配合证明工作经历。又因张明的大专专业与出国留学就读的专业方向不符,所以,第二次学习计划着重体现了张明是因为在两段工作经历中,发现自己对市场营销专业非常感兴趣,且

在工作中已做了一部分相关的工作,所以希望到国外进修这方面。

留学顾问还让张明有空在网站上充分了解市场营销的相关工作,市场营销专业的学校及课程的全部细节。

在第二次签证中,张明遇到了电话调查。按照之前的准备,张明对去澳大利亚留学的目的及课程信息做了解释。

IDP留学顾问聂娜娜点评:一个月后,学生在IDP的帮助下顺利获签,可见真实的学习计划对签证成功的意义重大。

学生通过为什么选这所学校,为什么选这个科系,这个学校、科系和导师比起其他的选择为什么是最适合的,以此有力说明自己真实的学习计划。真实的学习计划一是学生必须能证明自己是真正的学生,具备去美国念书的条件。二是能证明申请人去美国的目的是要当全职学生,且会在合法停留期到期后回到中国。真实的学习计划能帮学生排除移民倾向,这是学生获得签证的必要条件之一。

美国 荷兰 奖学金正在申请中

本报讯(记者 马海丽)最近,荷兰、美国奖学金正在申请中。

荷兰2012—2013学年的橙色郁金香奖学金正在申请,4月1日截止。

荷兰高等教育国际交流协会中

国办公室联合荷兰高校与

荷兰在华商业机构推出

橙色郁金香奖学金项目,

旨在为优秀的中国学生提

供宝贵赴荷兰留学机会。

该项目在2012—2013学年共

筹集约350万人民币,

预计可资助33名中国学

生赴荷兰顶尖的高校就

读学士或硕士学位项目。

与之前几年相比,2012—2013学年的橙色郁金香奖学金有以下新的特色:引入了更多的专业课

程,覆盖了商业、法律、人文、理工、文化、语言等多领域的学科;吸纳了荷兰著名的大学提供的荣誉学士

学位课程;设置了更早的申请截止日期。所有有意申请本奖学金的学生要在今年4月1日之前通过网上申请系统提交完整的奖学金申请。

今年的托福奖学金申

请将于4月13日截止。

美国教育考试服务中心奖励

46个托福考生,托福奖学

金总额价值总计约526700

元人民币(合83000美元),

将用于奖励学术成绩优

秀的中国学生。其中,4份

约31700元人民币(合

5000美元)的一等奖学

金和42份约9500元人民

币(合1500美元)的二等奖学

金将用于奖励2012年在

澳大利亚、英国、加拿大和

美国等地留学就读本科生

和研究生课程的中国学

生。托福奖学金获得者将在2012年5月底收到通

知。